
 
 

Indiana Statewide Public Opinion  
Registered Voter Results 
April 29 – May 5, 2019 

 
Number of Respondents: 800 
MoE: 3.46% 
 
 
Q. In general, do you feel that things in the country are going in the right direction, or have they 
gotten off on the wrong track? 
 

Right direction 39% 
Wrong Track 51% 
Unsure or don't know 10% 
Total 100% 

 
Q. In general, do you feel that things in Indiana are going in the right direction, or have they 
gotten off on the wrong track? 
 

Right direction 50% 
Wrong track 34% 
Unsure or don't know 17% 
Total 100% 

 
Q. Do you approve or disapprove of the job Donald Trump is doing as president? 
 

Strongly approve 21% 
Somewhat approve 25% 
Somewhat disapprove 16% 
Strongly disapprove 32% 
No opinion 5% 
Total 100% 

 
 
 
 
 



Q. Do you approve or disapprove of the job Eric Holcomb is doing as governor? 
 

Strongly approve 17% 
Somewhat approve 37% 
Somewhat disapprove 15% 
Strongly disapprove 9% 
No opinion 22% 
Total 100% 

 
Q. Do you have a favorable or unfavorable opinion of Mike Pence? 
 

Very favorable opinion 25% 
Somewhat favorable opinion 22% 
Somewhat unfavorable opinion 13% 
Very unfavorable opinion 28% 
No opinion 12% 
Total 100% 

 
Q. Do you have a favorable or unfavorable opinion of Pete Buttigieg? 
 

Very favorable opinion 15% 
Somewhat favorable opinion 20% 
Somewhat unfavorable opinion 12% 
Very unfavorable opinion 13% 
No opinion 40% 
Total 100% 

 
Q. Do you have a favorable or unfavorable opinion of Curtis Hill? 
 

Very favorable opinion 3% 
Somewhat favorable opinion 10% 
Somewhat unfavorable opinion 15% 
Very unfavorable opinion 11% 
No opinion 61% 
Total 100% 

 
Q. Thinking about next year’s election for Indiana governor, do you believe that Eric Holcomb 
has done enough to deserve re-election? 
 

Yes 26% 
Probably 28% 
No 20% 
Unsure 26% 
Total 100% 

 



Q. The Indiana state legislature is debating a proposal to raise the legal age for purchasing 
tobacco products.  Do you support or oppose raising Indiana’s legal minimum age to purchase 
tobacco products from 18 to 21 years of age? 
 

Strongly Support 52% 
Somewhat Support 23% 
Somewhat Oppose 8% 
Strongly Oppose 7% 
Unsure 10% 
Total 100% 

 
 
 
Self-Identified Democrats Only 
Number of Respondents: 280 
 
Q. Thinking about election participation, how likely are you to vote in next year’s 2020 
Democratic primary election for President? 
 
Definitely voting 86% 
Probably voting 9% 
Fifty-fifty chance you’ll vote 5% 
Total 100% 

 
Q. And if the Democratic primary election for President were held today, with whom would you 
vote for? 
 
Joe Biden 33% 
Bernie Sanders 23% 
Pete Buttigieg 20% 
Kamela Harris 3% 
Elizabeth Warren 2% 
Beto O’Rourke 2% 
Cory Booker 1% 
Amy Klobuchar <1% 
Someone else <1% 
Undecided 15% 
Total 100% 

 
 
 
 
 
 



Demographics   
 
Gender 

Female 53% 
Male 47% 
Total 100% 

 
Age 

18-34 23% 
35-49 24% 
50-64 26% 
65 or older 27% 
Total 100% 

 
Race 

Black or African 
American 

9% 

Hispanic or Latino 3% 
Other 11% 
White or Caucasian 77% 
Total 100% 

 
Media Market 

Chicago 13% 
Cincinnati 2% 
Evansville 6% 
Ft. Wayne 10% 
Indianapolis 45% 
Lafayette 3% 
Louisville 7% 
South Bend-Elkhart 10% 
Terre Haute 4% 
Total 100% 

 
Ideology 

Very Conservative 18% 
Somewhat Conservative 26% 
Moderate 35% 
Somewhat Liberal 10% 
Very Liberal 10% 
Total 100% 

 
 



Party 
Strong Republican 21% 
Lean Republican 25% 
Strong Democrat 18% 
Lean Democrat 19% 
Independent or third party 17% 
Total 100% 

 
 
Methodology 
This poll was conducted between April 29 and May 5, 2019 using online surveys.  In all, 800 
interviews were achieved and weighted by age, gender, race, and geography to reflect a 
representation of registered voters in Indiana.  The Margin of Error for this survey is +/- 3.46% 
at a Confidence Interval of 95%. 
 


